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YHTEISKUNNALLISIA IA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

taalle jossa hän tulee olemaan läsnä 
töiden alkamishetkestä saakka. 

Haastattelussa Krasnaja Gasetan

näin alussa vain pienessä mittakaa­
vassa. Tanskan raition rautatiet o- 
vat tilanneet Kiinasta 10,000 tonnia

aputoimittajan kanssa huomauttivat kivihiiltä ja Marseillessa on äsket- 
Berlinistä saapuneet toverit, e ttä  ve- täin purettu laivoista 100.000 tonnia

Venäjän vallankumousarmei- 
jan vastoinkäymiset Puolan 

rintamalla vain väliaikaisia
Englantilainen työväenlehden Dallv

Heraldin erikoiskirjeenvaihtaja H. H.
Brailsford kirjoittaa Minskistä:

“Minulla oli tänään haastattelu 
Tukatsevskin, tämän harvinaisen so­
tilaan kanssa, joka 28 vuoden ikäi­
senä on koko Puolan rintam an yli­
päällikkönä. Hän on peräisin aate- 
lisperheestä ja oli, kun hänet vuon­
na 1914 mobilisoitiin, ylioppilas, jon­
ka pääasialllslm pana harrastuksena 
oli musiikki ja vanhat viulut.

Sodan aikana rupesi hän opiskele­
maan sotatiedettä ja  suoritti sotilas- 
akadem lassa loistavan tutkinnon.
Hän joutui saksalaisten vangiksi, 
vankina ollessaan teki hän viulun ja
sellon liimaamalla yhteen tulitikkuja, saan: “Juuri tämän vanhan halli-

non. "Se käsitys, minkä Helsingissä 
saa venäläisistä pakolaisprinsseistä 
ja prinsessoista, pakkoluovutetuista 
tilanom istajista ja pankkiireista, 
taantum uksellisista tsaarinaikaisista 
sanomalehtlmiehlstä ja baltilaisista 
paroonelsta, joihin on sekoittunut 
äärimäis-“valkolsia“, mannerheimiläi- 
siä, saksalaismielisiä, suomalaisia ai 
neksia, tuo silmäiänne eteen poliit­
tisen ilmapiirin, jossa kaikkinaiset 
valheet viihtyvät ja syntyvät, huoli­
m atta siitä, kuinka mielikuvitukseni- 
siä ne saattavatkin olla sekä muo- 
odltaan että  alkuperältään, kunhan 
vain ovat kylliksi bolshevismin vas­
taisia. Kaikennimiset henkilöt, ku­
ten Rubensteinit, Karlashovit y. m., 
y. ro., valm istavat meijle oikean taus­
tan näille saduille.**

Ja  “Daily News“ lisää artikkelis-

näinen ammattiliike on jo antanut 
erinomaisen paljon kansainväliselle 
ammattiliikkeelle. Venäläisten am­
mattiliittojen esimerkin mukaisesti 
järjestetään nykyään saksalaiset am­
mattiliitot.

Saksan ammattiliitoissa käydään j ei ainoastaan oman maansa kivihiili- 
nykyään kiivasta taistelua enemmis- tarvetta, joka nousee 20 milj. ton- 
tösosialistien kanssa. Mutta enem- niin vuodessa, vaan voi se myöskin 
män kuin puolet, lausuu lehti lopuk varustaa muut maat kivihiilellä, 
si Berlinin m etallityölälsliittolaisista Kiinan hiilivarastot arvioidaan 
kannatti liittym istä Kolmanteen In- nousevan 995 miljaardiin tonniin e’i 
ternationaleen ja Berlinin liitto ilme-1 200 miljaardia tonnia Europan varas- 
nee tunnusmerkkinä Saksan työläis- toja suuremmiksi. Tämä määrä voi- 
ten mielialassa. sl hyvin tyydyttää koko maailman

~ kivihiilen tarpeen yli tuhannen vuo
Kiina varustaa Europan ki- den ajan-

Kiinasta tuotua kivihiiltä. Tämii on 
vain alku uuteen vaiheeseen kivihii­
len historiassa.

“Social Associationin” tietojen mu­
kaan on Kiinassa suuria kivi-

Minä läksin Moskovaan viipittä- 
mässä tarkoituksessa neuvottelujen 
kautta saada aikaan puolueemme liit­
tyminen kolmanteen internationaleen 
Ja toivossa, että  myöskin muiden 
maiden sosi&li vallankumouksellisten 
puolueiden pyrkimysten kautta saa­
taisiin aikaan liittymä. Jonka kautta 
syntyisi toimintakykyinen Internatio­
nale. Minun on täytynyt kuitenkin

hiilivarastoja. Kiina voi tyydyttää, todeta, etteivät kommunistit edistä 
kaikkien maiden sosialivallanku- 
moukselllsten puolueiden yhtymistä, 
vaan että tunnustavat vajn kaikissa 
maissa Moskovan toimeenpanevan 
komitean rajattom an vallan alaisen 
kommunistisen puolueen.”

puoleensa. Uusi* Jäseniä yhtyy oi­
kein tulvimalla, viime kokouksessa 
otettiin 500 uutta jäsentä. Näyttää 
siltä kun 'sillä “American plan'lllä” 
narratut työläiset alkaisivat aukoa 
silmiään ja huomata mikä oli her­
roilla tarkoituksena kun heittäytyi­
vät yhtäkkiä niin kovin ystävällisik­
si. H errat luulivat tällä konstilla 
voivansa narrata työläisiä e ttä  e l 
tarvinnut maksaa elinkustannusten 
mukaisia palkkoja. »Vaan 4— 7 dol­
larin palkka pitää sen saajain vat­
san siinä kunnossa että  se panee 
tylsemmätkin aivot ajattelem aan, ja 
he huomaavat että eihän se her­
rain sopusointu-politiikka tainnutkaan 
olla niin hedelmällistä työläisille

kuin heitä sillä narratessa kuvattiin. 
Näkevät ainoan pelastuksensa olevan 
liitty i Joukkoon “vaatimaan“ työs­
tään edes sen mitä elämänsä ylläpi­
tämiseen tarvitsevat siksi kun kyllin  
suuri joukko kerääntyy sanomaan 
herroille, astukaapas ale« satulasta 
ja tulkaa kansaamme työhön, sillä 
teidän aikanne toisen ihmisen työs­
tä eläjinä on loppuun kulunut. K i­
ristäkää päälle herrat, sitä pikem­
min aikanne tulee.

“Lowellln lakko” on luokkasotaa 
kuvaava kappale, kuten nimikin jo 
oaottaa. Friscon näytelmäseura tu­
lee sen esittämään Teverituvalia 
sunnuntaina lokakuun 10 p.

Toi—nen.

Hän teki kaksi pakoyrltystä, joista 
toinen onnistui. Sodan loppuessa oli 
hän arvoltaan vain yliluutnantti.

Hän liittyi punaseen arm eijaan tie­
toisena kommunistina. Hän oli yli­
päällikkönä sekä Koltshakia että  
Deniklniä vastaan, ja loistava sodan- 
käyntitapa näissä molemmissa sota- 
retk issä on hänen asiotaan. Hän 
näyttää vielä nuoremmalta kuin hän 
on, ja hänen rauhallinen esiintym i­
sensä ja punnittu puheensa m uistut 
taa enemmän opiskelijaa kuin soti­
lasta. Ylipäällikön palkkojen saan­
ti riippuu ainoastaan kyvyistä.

Toinen etevä päällikkö oli ent. par­
turi, kun taas erinomainen ratsuväen 
johtaja. 34 vuoden ikäinen Budjenny» 
oli kasakkam ajuri tsaarin  armeijas 
sa. Tukatsevski m uistuttaa Napo­
leonia siinä, e ttä  hän on nuori, op­
pinut sotilas, m utta el missään muus­
sa suhteessa. Mikäli kykenen ihmis­
luonteita arvostelemaan voin vakuut­
taa, e ttä  tämä mies elää vain aat­
teille ilman persoonallista kunnian­
himoa.

Puolalaisten taktiikasta lausui Tu­
katsevski: “Venäläisten hyökkäys
kesti kuukauden ja päättyi puola­
laisten täydelliseen tappioon, mutta 
he ovat nyt liittolaisten taholta saa­
neet niin suurta apua, e ttä  ovat ky­
enneet uudelleen järjestäm ään jouk­
konsa. Puolalaisilta valloitetut ase- 
ja sotatarvevarastot ovat pääasialli­
sesti ranskalaisia, mutta myös eng­
lantilaisia.

Kun me lähestyimme Vlstulaa, a 
lottivat puoallaiset vastahyökkäyk- 
sensä suurin Ja huomattavin voimin. 
Me olemme vetäytyneet takaisin, 
mutta tulemme pitämään voimamme 
murtumattomlna. Me voimme saada 
avuksemme suunnattomia lisäjoukko­
ja. sillä koko Venäjä suhtautuu in­
nostunein mielin sotaretkeen. Väes­
tö Valko-Venäjällä lähettää kvmmen- 
tuhanslttain vapaehtoisia ilman e ttä  
niitä tarvitsee pyytää.

Täm äntapaisia vastoinkäymisiä sat 
tul usein sisällissodassa, m utta ne 
olivat omiaan vain vahvistamaan 
työläisten voitonvarmuutta. Kym­
menen päivän kuluessa tulemme ole­
maan vahvempia kuin koskaan en­
nen.

Puolan viivyttelyt rauhansolmiami- 
seasa vahvistavat meitä päätökses­
sämme ettei rauhan pääehdoista ote 
tingittävä. Tämä viivyttely on on 
nettom uutta tuottava Venäjän työ­
läisille, voin sanoa koko maailman 
työläisille, sillä meillä on ystävin 
kaikkialla, m utta me olemme val­
miit puolustamaan vallankumousta 
mihin hintaai^ tahansa.

Vanha tsaarin  arm eija oli lauma 
sotilaita, joita aristokraatit sortivat, 
ylimykset. Jotka pitivät heitä  sulet­
tuina parakkeihin eristetty inä koko 
m uusta maailmasta ja tietäm ättöm i­
nä niistä syistä. Joiden puolesta hei­
dän pitäisi taistella. Punaisen ar 
meljan muodostaa yksi ainoa luok­
ka, se ottaa osaa maan poliittiseen 
elämään, se taistelee aatteiden puo­
lesta. jotka ovat rakkaita kaikille, 
maan puolesta. Jonka he itse omista­
v a t  ja maailmanvallankumouksen 
puolesta, jonka saavutuksia he ovat 
päättäneet puolustaa.

Punaisen armeijan sotilaat tietävät, 
e ttä  jos heidät voitetaan, tulevat ka­
pitalistiset tilanom istajat takaisin 
Puolan sodassa ei sotilailla ole mi­
tään kansallisia tunteita. Päinvas­
toin ei mikään kansa maailmassa ole 
niin väsynyt sotaan kuin Venäjän 
kansa.

Kenttäsota on mielenkiintoisempaa 
Ja myös vaikeampaa kuin juoksuhau- 
tasota. Se vaatii ennen kaikkea 
tarmoa la rohkeutta. Nämä molem­
mat ominaisuudet ovat ominaisia vai- 
lankumouksaruieijalle, ja selittävät 
sen menestyksen."

tussuunnan turmeltuneen rolstoväen 
hyväksi pakotetaan Länsi-Europan 
kansojen nimet löyhkäämään jokai­
sen isänmaallisen venäläisen siera- 
missa.*'

Karjalan Ty¿»kommuuni
V leisvenäläisen Toimeenpanevan 

Keskuskomitean ja Kansankomis­
saarien Neuvoston elokuun 14 p:nä 
antaman päätöksen mukaan liitetään 
Karjalan Työkommuunlln

Aunuksen läänistä:
Aunuksen kihlakunnasta seuraavat 

kunnat: 1) Tulemajärvl, 2) Vedele,
3) Vleljärvl, 4) Kotkajärvi, 5) RH- 
puskala, 6) Rjekkula. 7) Vaasennin 
kunnan Kashkanskaja kyläkunta.

Petroskoin kihlakunnasta: 1) Pet­
roskoin kaupunki ja seuraavat kun­
nat: 2) Munjärvl, 3) Kentjärvi, 4) 
Säämäjärvl. 6) Suoju, 6) Jaiguba, 
7) Pyhäjärvi, 8) Derevjanskaja, 9) 
Sunu, 10) Kontupohja, 11) Tludia.

Poventsan kihlakunnassa: 1) Paa- 
dene, 2) Mäntyselkä, 3) Parajärv».
4) Repola. 5) Rukajärvl ja 6) Sum­
miin kunnan Käppäselän kyläkunta 
ja Unltsan kylä.

Arkangelin läänistä:
Kemin kihlakunnasta seuraavat 

kunnat: 1) Kannanlahtl, 2) Kouta, 
3) Kierretti. 4) Qjilanka 5) Kestinki, 
6) Vatsataipale, 7) Pistojärvi, 8) 
Vuokkinleml, 9) Poukama, 12) Us- 
mana, 13) Kontokki. 14) Jyskyjärvi, 
15) Tungut, 16) Voljärvi, 17) Sulku, 
18) Suikujärvi, 19) Sorokka ja 20) 
Kemin kaupunki.

2) Hallitusvallan väliaikaisena 
korkeimpana orgaanina Karjalan 
Työkommunln alueella on Karjalan 
Työkommunin Vallankumouskomitea, 
jolle annetaan läänin Toimeenpane­
van Komitean valtuudet. Kaikki 
kihlakuntien, kuntien ja kyläkuntien 
Toimeenpanevat Komiteat, säilyttäen 
koneistonsa, jatkavat työtään V.S.F 
N T. Perustuslakien säätäm illä ylei­
sillä perusteilla.

3) Sisäasiain Kansankomisarlaatll- 
le annetaan tehtäväksi määrätä, mis­
sä järjestyksessä asiain siirto Au­
nuksen läänin Toimeenpanevalta Ko­
mitealta Karjalan Vallankumousko­
mitealle tapahtuu ja päättää kysy 
rays niiden Aunuksen läänin kihla 
kuntien. Jolta ei nyt liitetty Karjalan 
Työkommuniln, yhdistäm isestä raja 
lääneihin.

Yleisvenäläisen Toimeenpanevan 
Keskuskomitean puheenjohtaja:

N.Kalinin.
Kansankomissaaria Neuvoston pu­

heenjohtaja:
V. Uljanov (Lenin).

Y.V.T.K:n sihteeri:
A. Enukidze.

+  +  +

Karjalan vallankumouskomitea on 
aloittanut maantien rakennuksen Ke­
mistä Uhtualle. Rakenteella oleva 
320 virstan pituinen maantie tulee 
kulkemaan tiheimmin asuttujen seu­
tujen läpi. Tätä alotetta on paikal­
linen asutus ilolla tervehtinyt. Yllä­
mainitulla maantien rakentam isella 
on suuri poliittinen merkitys. Tie 
otaksutaan valmistuvan vuoden ku­
luttua.

vihiilellä?
Köpienhaminan "Social-Demokra-

Tanskan rautateiden kivihiilen ta r­
peen on viimeaikoina tyydyttänyt A- 
merikka, mutta nyt on matkalla

ten kirjoittaa ylläolevalla otsakkeel- Tanskaan ensimäinen lähetys Kiinan 
la m. m. seuraavaa: kivihiiltä. I-aivamatka Kiinasta Kö

On luonnollista, e ttä  tänä aikana, penhaminaan kestää noin 2 kk. Tämä 
kun Ruroppa kärsii kivihiilen puu ensimäinen lähetys on vain jonkun 
tetta, kääntyy huomio muihin “mus- lainen koelähetys. Jos hiili on laa­
tan diarnantin” varastoihin, joita on j dultaan tyydyttävää, lienee Tanskal- 
ympäri maailmaa. ia aikomus jatkuvastikin tuottaa Kii-

Kivihiilen tuotanto on vuoden 1913 nasta kivihiiltä.
jälkeen vähen tynyt. kaikissa muissa “Times” ilmoittaa, että kiinalaiset 
maissa paitsi Kiinassa, jossa se vain kauppa-agentit ovat luvanneet toimit­

taa Europpaan 200,000 tonnia kivi­
hiiltä, jonka hinta tulisi olemaan 10

alati kasvaa.
Kiina on nyt alkanut viedä kivi­

hiiltä muihin maihin, vaikku tosin puntaa tonni.

RIIPPUMATTOMIEN SUHDE KOLMANTEEN 
INTERNATIONALEEN

(Jatk. n:roon 227) puullaan täytyvän sieltä poistaa. Kuu-
Artur Crisplen lausunto. Ien jo huudettavan, että tämä me-

H. nettely on Venäjällä välttämätön.
“Ennen lähtöämme Moskovaan oli 'N°* tuhat tulimaiRta- pitäköön se 

meillä puolueemme keskuskomitean paikkansa tal olkooa Pitämättä. Mi- 
neuvontaneuvoston ja kontrolllkomi-
tean yhteinen neuvottelu Moskovaan 
matkustavan edustajistomme tehtä­
vistä. Oltiin yksimielisiä siitä että

nun puolestani saavat venäläiset 
kommunistit vaikka joka kahdeksas 
päivä tehdä perusteellisen puhdistuk­
sen, poistaen 100 prosenttia jäsenls-

me tulisimme ottamaan osaa Mosko- ta‘in ’ vaikka ehka kuitenkjn olisi yk- 
van neuvotteluihin huomioonottaen sInkertaisempaa* ettei lalnkaan haa- 
Leipzigin puoluekokouksen päätök- " “ n’8’ puolueeseen ^m lsiä  voldak-

seen ne jälleen ilman muuta siitä 
poistaa. Mutta sitä minä vastustan, 

kin varteen puolueemme autonomian ®ttä  tarjotaan «amallalaia puhdistuk­
sen sisäisten asjain m äärääm isestä kUUreja myÖsk,n me,lle’ Silhen 
ja taktillisissa toimenpiteissä. Puolu- ; a,noastaan 8,ihen tähtäävät kysymyk- 
eemine autonomiaa pidimme me * 8e8säoelva<- plldot kommunistiseen in- 
kalkki aivan luonnolisena. Komunls. ‘N a tio n a lee n  liittymisestä. Ne ovat 
tjsen jnternationalen 2:sen kongres- sodanjuHstus ~  el KapitaliKmillo. 
sin päätösten mukaan ei puolueemme vaan 1“okka»*toiselle köyhälistölle. 
Itsenäisyydestä saattaisi jäädä pie- ' ^°ka ei halua tu!Ia tahdottomana 
nintäkään jälkeä. Minä olen myöskin raassana Käsitellyksi.
viimeisessä istunnossa toimeenpane- i Kaikki puoluelehdet, kaikki puo- 
van komitean kanssa osoittanut e t- ' lueen kustannusliikkeet täytyy täy­
tä nämä päätökset ovat ristiriidassa delljsesti alistaa puoluejohdon alle. 
niiden määräysten kansa, jotka c- f Kaikista toim ituksilta, ryhmistä, pun- 
dustajistomme on saanut yksim ieli-; luelaitoksista ja puolue-elimistä täy 
sinä päätöksinä puolueemme johta- ; tyy poistaa Jokainen toveri, jonka 
viita elimiltä. Sljnä käsityksessäni j puolueeseenkuulumlsta venäläiset 
pysyn yhä edelleenkin, koska minul- j kommunistit ejvät voi sietää. Niin 
le ej ole suotu kykyä aina tarpeen I säätävät liittymisehdot. Mitä siitä, 
mukaan vaikka joka viikko omata , joskin tuhannet ankarassa luokka- 
eri m ielipidettäsamasta kysymyksen- taistelussa hurmaantuneet, arpiset ja  
tä. j kokeneet taistelijat, joka ovat osot-

Me olemme aina tähän asti pjtä- tautuueet, vieläpä henkensäkin uhal- 
neet tärkeim pänä edellytyksenä pro- la, kaikissa tilanteissa ehdottomasti 
letaarisen vallankumouksen voitok- luotettaviksi ja luottamuksen arvot 
kaalle suorittamiselle, että joukot siksi, ilman muuta häväistään ja kar 
ovat. kasvatetut Itsenäisyyteen. Jo- kotetaan ta iste lu toverinsa  yhteydes- 
kajsen luokkatieloisen työläisen tu- tä. Jokainen rehellinen mies kuo 
lee ajatella ja päättää itsenäisesti. ‘ hahtaa vihasta, kun hänen täytyy 
tulee toimja täysin tiotoisena sosia- kuulla, e ttä  sellaisia toverejta toiset, 
listina ja ola aina aktiivinen. Joukkc- Jotka voisivat tai joiden tulisi olla 
jen täytyy muodostua henkisesti kor- heidän oppilaitaan ja joiden ensin 
kealle kehitetyistä, itsetietoisista j a . tulisi saada tilaisuus näyttää, että 
vastuunalaisuutta tuntevista yksjlöis- he ovat täysipainoisia luokkataisteli 
tä Jotka tekevät kaikkensa sosialis- • joita, eivät pidä muuna kuin paino­
is e n  yhteiskunnan rakentamiseksi, lastina, joka täytyy heittää yli lal 
Johtajien tulee ola joukkojen neuvo- dan. Ja miksi? Ovatko nämä tove- 
jaantavia ja toimeenpanevia elimiä, rit yön aikana muuttuneet juudakslk- 
mutta joukkojen tulee tietää mitä j si? Ei, he ovat vain sjtä mieltä, et 
tahtovat. Mjtä on tapahtuva ja kuin- tel ole välttäm ätöntä äänettömästi 
ka tulee tapahtua siitä päättävät va- , alistua ja uskoa Moskovan erehty- 
listuneet joukot. 1 mättömyyteen ollakseen kyllin arvo-

Kommunistit tahtovat menetellä kas kommunistien yhteyteen. Jos 
aivan päinvastoin. Tähän saakka o- joku arvoisa toveri juuri kokemuk- 
vat Saksan kommunistit, kaiketi ai- sensa vuoksi on sopiva johonkin palk- 
hajsista. kansaa k iiho ttav ista  syistä kaan liikkeessämme ja voimien suu- 
harjoittaneet toisten puolueiden joa- ren käytön ja puutteen vuoksi siihen 
tajien vainoamista. Toiminnallaan o- ehdottomasti välttämätön, niin ei se 
vat he vaikuttaneet hajoittavastl ja • mitään merkitse. Tarvitsee vain jon- 
tuhoisasti työläisiin ja vahingoitta- kun tämänpäiväisistä nousukkaista 
neet luokkataistelua. Marx on aikoi- esiintyä ja päästellä muutamia Jyrk- 
naan lausunut kansainvälisen tunnus- kiä korulauseita tullakseen valituksi

sen ja puolueemme toimintaohjel­
man sekä samalla ottamalla myös-

Tacoma, Wash.
Kauntln linnasta. Hyvät toverit! 

Kirjotamme teille muutaman rivin ja 
lausumme ensiksi suurimmat kiitok­
set niistä Esperanton oppi- ja sana­
kirjoista sekä postimerkeistä jotka 
olemme saaneet tov. L. Leinon lä­
hettäm änä vastaanottaa. Näitä kir­
joja lukiessa ja opetellessa niistä 
kuluu aikamme poljoa paremmin kun 
on ajatukset kiinnitettynä pois nois­
ta kirotuista kaltereista joiden läpi 
olemme saaneet jo katsella pian vuo­
den. Emme me, kuten tiedätte, ole 
täällä sen takia että olisimme teh­
neet jonkun rikoksen, ei ainakaan 
sellaista josta itse tietäisimme mi­
tään, eikä meitä inistään rikoksesta i 
syytettykään, vaan silta että  kuu- ’ 
lumme järjestyneisiin työläisiin ja • 
taistelemme luokallemme parempia) 
elämän ja sivistyksen mahdollisuuk- ) 
siä. Te hyvin tiedätte että sellal- i 
sesta eivät kapitalistit pidä ja siksi 
olemme täällä.

Olemme kuitenkin vakuutetut sil­
tä, että ajat vielä kerran m uutta-: 
vat. Työläisetkin joskus saavat oi- j 
keutta eivätkä silloin itke tai rukol- II
le sortajiaan antamaan vaan vaati­
vat ja ottavat sen mikä heille yh­
teiskunnan hyödyllisen työn tekijöi­
nä oikeuden mukaan on tuleva. Vie­
lä toteutuu ison kirjan lause: "Jo­
ka ei työtä tee. el hänen syömän­
kään pidä.”

Meitä on täällä linnassa vielä 13 
l.w.w:läistä jotka vartomme ylioi­
keuden päätöstä jonka pitäisi tulla 
tänä syksynä m utta ei ole vielä kui­
tenkaan mitään tietoa, sillä herroil­
la ei voi olla aikaa tämänlaisille a- 
sioille ennen kuin ensi kevännä. 
Heille tietysti tekee hyvää katsella 
kun meitä täällä piinataan ja kidu­
tetaan syyttömästi.
Olemme kuitenkin iloiset että saam­

me edes tällä tavalla palvella työ­
väenluokan suurta asiata, sillä kun 
sitä kerran pitää viedä tällä tavalla 
eteenpäin niin jonkunhan sitä tulee 
olla t ä ä l l ä k i n / ;

Paljon näkyy olevan työläisiä jot­
ka tämän ymmärtävätkin ja ottavat 
osaa kurjuutemme lieventämiseen. 
Nyt olemme saaneet tänne avustus­
ta koko hyvästi ja se tekee synkän 
ja katkeran elämämme paljoa haus­
kemmaksi kun näemme että te siellä 
ulkopuolella muistatte meitä. Lau­
summe sulimmat ja vilpittömät kii­
toksemme teille. Parhaalla tove­
ruudella. — Pojat. Pierce County 
Jail, Tacoma, Wash.

Kokoonkutsu. Koska tuntuu että 
Tacoman suomalaisille on alkanut 
tulla yhteistoiminnan kaipuu uudel­
leen, niin sen perusteella kokoontui 
muutamia paikkakunnalla asuvia 
suomalaisia, ja  päätettiin panna a- 
luksi iltamat toimeen ja sen kautta 
päästä läheisempään vuorovaikutuk­
seen paikkakunnalla asuvien palk- 
kaorjain kanssa.

On todella häpeäksi meille ettem ­
me mitään toimi ja niin paljon kuin 
Tacomassa on suomalaisia, ja vielä 
enimmäkseen vanhoja luokkataistelu* 
tovereita. Nyt kun kerta aletaan 
niin näytetään että mekin johonkin 
pystymme.

Alkajais-iltamat tulevat olemaan 2 
p. lokakuuta, 1920, Danish Brother­
hood haalilla, 1533 So. Tacoma A ve, 
alkaen kello 8 1. p. Sinne on jokai­
nen tervetullut. Siellä sitte tava­
taan. — Toimekseen saanut.

»BmmmmmammmmmmmmmmmfmmsmnttMammmMMi

Willamette Boulevard
Sanitorium
Parhain suomalainen luonnonparantola lännellä. Lai­
toksessa on uudenaikaiset sähköhoito- ja kylpyhuoneet. 
Selkärankakäsittely, hieronta, sekä tieteeseen perustu­
va hoito kaikenlaisissa taudeissa. 10 vuoden kokemus.

DR. PETER KOKKO, D. C.
DR. ANNA KOKKO, D. C., PH. C.

467 Willamette Boulevard, ------  Portland, Oregon.
O ttakaa  St. John* katuvaunu ja  jääkää  pois A in aw o rth  A venuella .
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R a h a a  S u o m e e n
VALITAMME

PANKKEIHIN TAI YKSITYISILLE

Maksamme kunnes toisin ilmotamme

Smk. 4 0 . 0 0  Dollarilta
Ylläoleva kurasi on tum m ille  $ 2 0 .0 0  ta i y li. Postilähetyksiin  

nähden on voim alaa lähetyksen kon tto riim m e aeapum iipäivän  kurasi. 
Sum m ille $ 1 ,0 0 0 .0 0  tai y li kannattaa  kysyä kurssia sähkösanom alla.

L Ä H E T Y S K U L U T : 40c lähetyksistä a lle  $ 3 0 ; 50c  lähetyka. $ 3 0 — $ 4 0 ;
60c lähettyksistä $ 4 0 — $ 60 ; 75c lähetyksistä $ 6 0 — $ 1 0 0 . —
Y li sadan dollarin  lähetyksistä 25c sadalta d o lla rilta  lisää.

TYÖMIES FOREIGN EXCHANGE CO.,
BOX 553, SUPERIOR. W1S

PAIKKAKUUTIEN PIKKUILMOTUKSIA
1 L M O T U S H IN N A T : —  K erran  ju laistuna 3 senttiä sana. A lin  h inta  
50 senttiä kerta . —  llm otus pannaan 6 kertaa  lehteen jos 5 kerrasta  
maksetaan. —  Palstatuum a maksaa 70 senttiä kerta  ja  pannaan
lehteen 6 kertaa  joa 5 kerrasta m aksetaan. ----  Seisovat ilm oitukset
on $ 2 .0 0  riv i kuukaudelta , eli $ 7 .5 0  kuukausi yhden tuum an a la lta .

iLOOPIN Varietykauppa, 575 Com'1

U A A K A R C IT *

V E R N E R  L A G U S , suomalainen lää

HIERONTAA
antaa W m . Cosme n, 104 A s to r S t

PUlITA' T "  H y v iä  “ fö ri siip iä” ja 
k vivía lauden palo ja  aina saatava.

kiri. Scandinavian A m erican  Bank na. A n ta ka a  tilauksenne P e t e r  A I . ” 
Mdg. T u n n it: 10— 12 . p ,  2 — 4 js i talolle, tai soittakaa num erolla  365^ 
’— 8 ip. T e l.:  K o tiin  549 , K o ntto  • ■■—   — — ----------- ----------------- ----

Enoch E. Mathison, lakimtas. k
>P

•iin 829 .

SUUTAREITA
O. JÄMSÄ —  275 W . Bond St.

AJATTAKAA PARTANNE ja 1*1$ 
kaottakaa hiuksenne Huttusen ä

Cähkösen napassa Union toimissa.

SAUNOJA

Suomessa korkeam m an tu tk innon  
suorittanut

Hieroja ja Sairas voimisteli ja
A L B E R T  P O H J A N T Ä H T I  

«ttaa vastaan sairaita 272 Duane St., 
> ja  7 kadun- välillä , A storia . Pu­
helin 1089. —  M yöskin

S A U N A

305 Spaxnrtk  Bldg., A s to ria . O i» . 

RAVINTOLOITA
V1CTOR8ONIN RAVINTOLA Untoa 

townisaa on para* rook enetkää

VALO KUVAAJIA
MODERN PHOTO STUDIO, 523 

Commercial St. Tel. 1093. Val­
mistaa hyviä kuvia.

A U TO M O B IIL I! VUOKRATTAVANA

l-AURU, Aiuriliika 
514, Asuntoon 772-J.

Valkoiset Helsingissä
Johtavassa artikkelissaan selostaa 

englantilainen “Daily News’ niitä 
valhejuttuja Venäjin todellisesta ti­
lanteesta. joita venäläiset pakolaiset 
päivittäin sommittelevat Helsingissä. 
Tukholma*»* ja Köpehhaminasaa. ja 
tämä vapaamielisten Johtava Lontoon 
lehti lainaa erään merikapteenin 
Grensellin. Suomeen v. 1919 lähete­
tyn merllähetyston päällikön, lausun

Saksan ammattiliikkeen uu­
destaan järjestely

Saksan am m attiliittojen edustajat 
ovat saapuneet Pietariin. Näiden 
Joukossa on Berlinin metallityöntekl- 
jäinliiton puheenjohtaja Oskar Rusch, 
kirjaltajainliiton puheenjohtaja Josef 
Tsherny sekä vaatetustyöntekljäin- 
lllton esimies Wilhelm Schumacher.

iHe ovat saapuneet Venäjälle ta r­
koituksessa tutustua venäläisten työ­
läisten ammattiliikkeeseen, saadak­
seen aikaan kiinteän yhteyden venä­
läisten am m attijärjestöjen kanssa ja 
selvittääksensä kysymyksen saksa­
laisten työmiesten siirtym isestä Neu­
vosto-Venäjälle.

Krasnaja Gaseta k irjoittaa: Tän­
ne saapuneet toverit alkoivat jo ei­
len tutustua venäläiseen am m atti­
liikkeeseen. asianomaisilta am m atti­
liitoilta saivat he tarpeellisia seli­
tyksiä. Tänään käyvät he tehtaissa 
tutustuakseen itse paikalla työehtoi­
hin. Toveri Oskar Ruach lähtee tä­
nään aamulla aikaiseen Putilovin teli-

lauseen: — Kaikkien maiden köyhä­
listö yhtykää! — Nyt on kommunis­
tinen Internationale m uuttanut tuon

ja toimeenasetetuksi.
Ja tätä nim ittää kommunistinen

maailma tiukasti keskitetyksi järjes-
kaikkjen maiden solidarlsuutta tar- taytvmiseksj. Olen kerta  kaikkiaan 
koittavan huudon seuraavaksi: Kaik- tiukasti keskitetyn järjestelm än an- 
klen maiden köyhälistö hajaantukaa! nattaja olkoon sitten kysymys kan-
Ja taantumus hyötyy siitä mitä suu­
rimmassa määrin.

Kommunistisen internationalen vii­
meisten päätösten mukaan tulisi noil-

saJlisesta tai kansainvälisestä järjes­
täytym isestä; sillä minä kuitenkin 
ymmärrän kokonaan toista kuin on 
jonkun ylimmän “pomojoukkueen”

la niin paljon pilkatuilla “pomoilla despoottinen herruus henkisen eu- 
olemaan rajaton valta. Joukkoja pl- ■ nukkljoukon yli. 
dettäisiin vajn kanuunanruokana, tai, “Voiko kulmaan vakava ihminen 
jos niin tahdotaan, “kulttuurilauta- uskoa, että  me sellaisilla menettely­
nä . Ankara sotilaallinen kuri. so- tavoilla voimme päästä vallanku- 
kea kuuliaisuus. Ei kenenkään muun moukselllsen toiminnan InternaUona- 
kuln “pomojen" mielipiteellä ole ar- ieen? Voiko meitä todellakin joku,
voa; se on sitä uutta, kommunistista 
evangeliumia.

Sitten tulemme me Venäjän kom

joka el ole -kadottanut uskoaan so­
sialismiin, puolueeseensa ja omaan 
Itseensä, kehoittaa uhraamaan kaikki

munistien täydellisyyden huippukoh-1 tuolle kuuluisalle kommunistiselle 
taan. nimittäin siihen, miten Venä- taktiikalle, jonka kautta Saksan 
iällä toimitetaan puolueen puhdistus- kommunistinen puolue on tuomittu 
ta. Se tapahtuu sjten, e ttä  aina koi- rappeutumaan, hajaantumaan. Dirs- 
men tahi neljän kuukauden kuluttuaI toutumaan lohkoihin ja Joukkoihin 
viisi puoluetoveria saavat toimek- sekä joutumaan poliittiseen tajutto- 
seen tarkastaa puolueen jäsenluette- muuteen ja vaille kajkkea vaikutus- 
lot ja pyyhkivät tällöin ilman muuta ta!
luetteloista pois ne nimet, jotka — J Puoluetoverit! Riittäköön jo  ra- 
kuinka sen sanoistakaan — jotka dikalismln lapsiuudit!

Berkeley, Calif.
Hyvien miesten politiikkaa odot­

taa Aiamedan kaupungin omistaman 
sähkölaitoksen johto. Sanottu lai­
tos julkaisi juuri liike-ylimääränsä 
vuoden ajalta, ollen se koko lihavan- 
lainen summa. Siltä se maksaa työ- 
läisilleen kovin kehnoa palkkaa. 
Sähkötyölaisten unio on alkanut toi­
menpiteisiin saada laitoksen palkat 
nousemaan edes yleisesti hyväksy­
tyn union paikkataksan tasolle.

Veal-yhtiö tarjosi laitostaan kau­
pungin ostettavaksi vaivaisen 21,765.- 
858 dollarin hinnasta, jos kaupat tu ­
lee heti. muutoin hinta tulee nouse­
maan. Tämän summan sanotaan yh­
tiön taholta olevan kohtuullisen niin 
kaupungille kuta osakkeiden omista­
jillekin. Tietenkin ne osakkeet tä l­
laisen vedenpaljouden keskellä ovat 
jonkunverran kostuneet. .Nyt kau­
punkien olisi ne ostettava veataeen 
päivineen täysiarvoisena tavarana.

Pannuaeppäin unio taisteli urhool-

HIGHWAY EXPRESS IÄ ajetaan  aina
Knappaan asti eekä puita ja kolia 

kaupungit»». —  Frank Johnson. 69
rleis&n käytettävänä tiistaina, keski- ®on<1 St. Puhelin  666-J.
'iikkona, perjantaina ja lauantaina. '  ____  ' '

KONEPAJOJA
AUTOJEN KORJAUSTA —  tahdä«» 

nuolelliseati ia nopeasti. —  Sand
Vtk |.G arat^  T• * lo , St. —  MA 
chell autorenkaita myydään.

** konetyAti tehd&äa hae
-------------------------------------------------------- ’ k tr” !***11«' P' aUn «» to ja  ja baa

O H N  MÄKI. RÄÄTÄLI Uniontow , o e lt j  B r i t a i n  j i  h t a S i i  -  w S t o S  

nissa. valm istaa puku ja  naiaille j *  W eld in g  A Hanhina Work*. 4 it  Tay 
« ieh ille . V a a tte ita  puhdistetaan js A va. P u llo lta  327, Aatorta, O i*  

224  T a y lo r A ve . Kunnaiilalaitnrtn kohdalla.

Tello I — Il j.

R A A T X L E IT !

-A IN E  &  H E IM O , räätälit. 122— H  
katu. Puhelin 1048.

■rassataan-

m yytävänä

KUN TARVITSETTE —  huonekaluja.
uunta. astiorta. »rittlinkin sellaisia, 

totlca ovat sopivia ruokataloihin. niin 
mu.stakaa käydä tarkastelema—  m ..-

*Arnetoamma. —FINNISH MERCANTILE CO.
K A IK K E A  aähkäalaan kuuluvaa työ ­

tä  tehdään h alva lla  ja  huolellisesti.
We»terBund ja  Cuatafaon __  W

J.UBIN PALLOHUONE. haali» » k  Bond St. - ‘ - fo n , Z IJ W.
kerrassa; virvokkeita, tupakkaa j  ______ ___

Syvät pallop&ydät. Siellä

OSCAR PAAVOLA
RÄÄTÄLI

M IE H IL L E  JA  N A IS IL L E .

1377 F ra n k lin  A ve ., A rto n a , O ra .

PALLO HAALIA

I RUOKATAVARAA
T>4iYLf >R GROCERY CO myy kai- 

Y*j^kätavaraa päivä» haL 
Varastomme on 

tuoretta. Tuomaa» ti- 
vapaasti. —  253 

‘ 1090._________

*  c °  • käteiskauppa, an
i v ** *  "•Jlbsritln ftptMkklra k

LIHAKAUPPOJA “ - '« t o «  T l« l« n .
A IN A  T U O R E  V A R A S T O  kaikenlais- p . ^Bajtaokar mokatavara*

ta lihaa. O stam m e suoraan fa r- teitä parhaan ky ky nänsä
ma reiltä sikoja, lehm iä, vasikoita, ka- ® Käykää katsomassa. Pn-

cIKANNB kuluu hauaklmmln kun t 
letta Columbia Pool Haat Us Tv

taa kattomaan.

THE MINT
2 5 0  T a y lo r  A va . —  Pallohui 

T u p ak ka a  ja  v irvo kke ita .

»impii» 
ehdotloe
la u k s e n n e _____ _
T«ylor A y .  Puhelin

lisesti voittaen laivatelakollle 44 tun- j noJa y m -J p u h e jjn  _  j ^ r i n  ‘»•H» « E  Unta«to ”  
nln työviikon. Vaan viimeksi käyty Meal iMarket 254 Tay,or ---- -----------------------------------;
hävitty lakko palkankohotuksen puo- toria. Ore 
Iestä antoi sille melkein kuoliniskun. 
Olosuhteiden pakoittamana alkaa se 
taas saamaan työläisten huomion

| i r ._  , LK IPUREITA
r r w i a n  u . i t  w a o u - » . — 1 . 2 ? •oonmlalsia leivoksia ou 
a I5tNI3H MEAT 1ÍAAKVT, Db Ioi l ftlilft H/tniA Rakin*

to w » l,u . OB t m .  O l t t A  BM M  K KoottoU a í 2 S b t ü í r t í  
bas ABtorlBWB. KoBtukaa. ¡ U W  F n a ^ s .  p ^ ,  | M } .


